
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
(RPP) 

 
Satuan Pendidikan  : SMA Negeri 8 Surakarta 
Mata Pelajaran  : Ekonomi 

Kelas/Semester  : XI/ Genap 
Materi Pokok  : Perdagangan Internasional 
Alokasi Waktu  : 6 x 45’ (2 x pertemuan) 

Surel   : kartikayunita93@gmail.com 
 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Peserta didik dapat mendefinisikan pengertian dan manfaat perdagangan internasional.  
2. Peserta didik dapat menyajikan hasil analisis dampak kebijakan perdagangan internasional.  
3. Peserta didik dapat membedakan faktor penghambat dan pendorong perdagangan internasional. 

4. Peserta didik dapat menalar dan mendalami teori perdagangan internasional melalui berbagai referensi.  
 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Pendahuluan 

a. Orientasi: Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk memulai pembelajaran, 
memeriksa kehadiran peserta didik, menyiapkan fisik dan psikis peserta didik dalam mengawali kegiatan 
pembelajaran. 

b. Apersepsi: Mengaitkan materi pembelajaran yang akan dilakukan dengan pengalaman peserta didik 
terhadap materi sebelumnya, mengajukan pertanyaan yang berkaitan dengan pelajaran yang akan 
disampaikan. 

c. Motivasi: Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari materi perdagangan internasional.  

2. Kegiatan Inti 
a. Literasi : Secara individu peserta didik mencari pengertian perdagangan internasional. 
b. Critical Thinking (berpikir kritis) : Guru memberikan kesempatan pada peserta didik untuk mengidentifikasi, 

bertanya, memberikan pendapat, dan menyimpulkan tentang perdagangan internasional. 
c. Collaboration (kerja sama): Peserta didik dibagi dalam beberapa kelompok untuk mendiskusikan, 

mengumpulkan informasi, mempresentasikan, dan saling bertukar informasi mengenai factor-faktor 

perdagangan internasional. 
d. Communication (komunikasi): Peserta didik berdiskusi untuk menyimpulkan dan menyampaikan hasil 

diskusi kelompok melalui presentasi. 

e. Creativity (kreativitas): Peserta didik bertanya tentang hal yang belum dipahami atau guru menyampaikan 
beberapa pertanyaan kepada siswa berkaitan dengan materi perdagangan internasional. 

3. Kegiatan Penutup 

a. Peserta didik: membuat ringkasan dengan bimbingan guru terkait materi perdagangan internasional.  

b. Guru: memeriksa pekerjaan peserta didik yang sudah selesai/kelompok yang kinerjanya baik dan diberi paraf 
serta diberi apresiasi/nilai. 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Tugas Individu : Memberikan test tertulis tentang materi perdagangan internasional 

2. Tugas kelompok : Menyajikan.hasil diskusi mengenai factor-faktor perdagangan internasonal. 
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